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Indagine conoscitiva sulla Riforma del Terzo Settore 

A seguito della pubblicazione della legge 6 giugno 2016 numero 106 “Delega al Governo per la 

riforma del Terzo Settore, dell'impresa sociale e per la disciplina del servizio civile universale”, lo 

Sportello di Manfredonia del CSV Foggia ha condotto un’Indagine conoscitiva sulla Riforma 

stessa, tra le organizzazioni dell’Ambito di Manfredonia. Il questionario è stato inviato via e-mail 

alle organizzazioni dell’Ambito riportate sulla Mappa del Volontariato 

http://csvfoggia.it/comunicazione/mappa-del-volontariato.html ed è stata pubblicata anche sulla 

pagina Facebook dello Sportello https://www.facebook.com/CSV-Foggia-Sportello-di-

Manfredonia-100446330357135/  

Il 6% delle organizzazioni contattate hanno risposto all’indagine.  

Il questionario proposto si componeva di due parti, una relativa a informazioni di carattere generale 

su colui che compilava il questionario, l’altra con domande specifiche sulla riforma. 

Dall’analisi dei dati della prima parte emerge il profilo di coloro che hanno compilato il 

questionario, uomini, di età compresa tra i 40 e 49 anni, con Diploma o Laurea Specialistica, 

Presidenti di organizzazione. 

 

 

http://csvfoggia.it/comunicazione/mappa-del-volontariato.html
https://www.facebook.com/CSV-Foggia-Sportello-di-Manfredonia-100446330357135/
https://www.facebook.com/CSV-Foggia-Sportello-di-Manfredonia-100446330357135/
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Uno degli aspetti più significativi da valutare è che il 100% di coloro che hanno preso parte 

all’Indagine non ha partecipato alla consultazione pubblica sulla Riforma che ha avuto luogo tra il 

13 maggio e il 13 giugno 2014, mentre il 25% non era a conoscenza della Riforma. 

 

 
 

Passando ora all’analisi della seconda parte dell’Indagine, nella quale si scendeva a fondo sui 

contenuti della Riforma, i risultati particolarmente rilevanti che sono emersi sono stati: il dato sulla 

promozione del volontariato soprattutto nelle scuole, che tutti gli intervistati hanno dichiarato di 

considerare utilissimo; stesso risultato per il riconoscimento in ambito lavorativo e scolastico delle 

competenze acquisite durante lo svolgimento di attività di volontariato. 

Il 50% dei partecipanti trova invece utilissima l’istituzione della Fondazione Italia Sociale, con la 

seguente motivazione “La formazione di un organismo a supporto con finanziamenti pubblici e 

privati per aiutare il terzo settore è fondamentale per il consolidamento e la crescita”. 

Sempre il 50% dei partecipanti trova utilissimo il Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, con 

la seguente motivazione “… consentirà di avere un elenco globale e avere maggiore trasparenza e 

comunicazione”.     

Infine il 50% dei partecipanti trova utilissima la pubblicazione del bilancio sul sito internet e 

l’obbligo di valutazione di Impatto Sociale. 

 

In generale i risultati dell’indagine sono in linea con quelli che saranno i decreti attuativi della 

Riforma, quindi appare evidente la preparazione del Terzo Settore per i prossimi mesi. 

 

Annibale Morsillo  
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16 ­ 18i 0 0%
19 ­ 29 0 0%
30 ­ 39 1 25%
40 ­ 49 2 50%
50 ­ 59 0 0%
60 ­ 70 1 25%

più di 70 0 0%

Licenza Media 0 0%
Diploma 2 50%

Laurea Triennale 0 0%
Laurea Specialistica o Vecchio Ordinamento 2 50%

Dottorato 0 0%

4 risposte
Vedi tutte le risposte  Pubblica i dati di analisi

Riepilogo

Genere

Associazione di Promozione Sociale

Promozione sociale

maschile

FEMMINA

Età

Titolo di Studio

Ruolo nell'Organizzazione

Modifica questo modulo

25%

50%

25%

50%

50%

csvfg.mf@gmail.com

https://docs.google.com/spreadsheets/d/13Wjy_iOS53tscU36A3MGJEETQCBPABbKgb5L3Je-k_E?usp=forms_web_l#gid=726699011
https://docs.google.com/forms/d/1te6JZsNOdSyp9yZ8oxUJjOPeuxxZq7ssye4l_h-NdNE/edit#start=publishanalytics
https://docs.google.com/forms/d/1te6JZsNOdSyp9yZ8oxUJjOPeuxxZq7ssye4l_h-NdNE/edit
https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=it&continue=https://docs.google.com/forms/d/1te6JZsNOdSyp9yZ8oxUJjOPeuxxZq7ssye4l_h-NdNE/viewanalytics
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Presidente 3 75%
Componente del Direttivo 1 25%

Componente Collegio Sindacale o Probiviri 0 0%
Volontario 0 0%

Non appartenente a organizzazioni 0 0%

Si 0 0%
No 4 100%

Si 3 75%
No 1 25%

1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 2 50%

Hai partecipato alla consultazione pubblica per la Riforma del Terzo Settore?

Sei a conoscenza dell'approvazione della Legge di Delega al Governo per la
riforma del Terzo settore, dell'impresa sociale e per la disciplina del servizio civile
universale?

Introduzione di criteri e limiti relativi al rimborso spese per le attività dei volontari
[Come valuti questi aspetti]

25%

75%

100%

25%

75%

0,0 0,5 1,0 1,5

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo
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4 1 25%
5 Utilissimo 1 25%

1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 0 0%
4 0 0%

5 Utilissimo 4 100%

1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 0 0%
4 0 0%

5 Utilissimo 4 100%

Promuovere la cultura del volontariato, sopratutto nelle scuole [Come valuti questi
aspetti]

Riconoscimento delle competenze acquisite con l'esperienza di volontari [Come
valuti questi aspetti]

Obbligo della valutazione dell'Impatto Sociale prodotto [Come valuti questi aspetti]

0 1 2 3

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo

0 1 2 3

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo
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1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 0 0%
4 2 50%

5 Utilissimo 2 50%

1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 1 25%
4 1 25%

5 Utilissimo 2 50%

1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 1 25%
4 1 25%

5 Utilissimo 2 50%

Obbligo di pubblicazione del bilancio sul sito Internet [Come valuti questi aspetti]

Registro unico nazionale del Terzo settore [Come valuti questi aspetti]

0,0 0,5 1,0 1,5

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo

0,0 0,5 1,0 1,5

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo

0,0 0,5 1,0 1,5

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo
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1 per niente utile 0 0%
2 0 0%
3 1 25%
4 1 25%

5 Utilissimo 2 50%

Si 4 100%

Fondazione Italia sociale [Come valuti questi aspetti]

Potresti elencare quelle che consideri attività di interesse generale?

Introduzione di criteri e limiti relativi al rimborso spese per le attività dei volontari
Promuovere la cultura del volontariato, sopratutto nelle scuole Registro unico nazionale del
Terzo settore Fondazione Italia sociale

1) Il rimborso spese riguardante i volontari. 2) La pubblicazione del bilancio deve essere
visibile a tutti su internet. 3) Promuovere le attività svolte nelle scuole. 4) Istituzione di un
Registro Nazionale del Terzo Settore. 5) Riconoscimento sulle competenze acquisite dai
volontari.

volontariato, sport e corsi di formazione

Promuovere la cultura del volontariato, sopratutto nelle scuole Riconoscimento delle
competenze acquisite con l'esperienza di volontari

Commenti

E' necessario porre un tetto e dei criteri quantitativi e qualitativi al rimborso spese dei
volontari. La cultura del volontariato è necessaria promuoverla e sensibilizzarla nelle scuole
per formare i cittadini del domani e su un maggiore altruismo. Il Registro Unico Nazionale
consente di avere un elenco globale e avere maggiore trasparenza e comunicazione. La
formazione di un nuovo organismo a supporto con finanziamenti pubblici e privati per aiutare
il terzo settore è fondamentale per il consolidamento e la crescita.

nessuno

Autorizzazione al trattamento dei dati

0,0 0,5 1,0 1,5

1 per niente…

2

3

4

5 Utilissimo
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Numero di risposte giornaliere
100%

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0


